

在校中职生成企业技术总监

鄞州职教中心学生吴能宝以技术参股获公司 50%股份

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王亚达)在鄞州职教中心校园里,提起网络高手、网络达人,大家自然会想到吴能宝同学。这名2014年计算机班的在校生,昨天多了一张新的名片:杭州北径科技有限公司股东兼公司技术总监。

据了解,杭州北径科技有限公司于今年暑假完成注册,先期投入300万元。吴能宝以技术参股的身份获得公司50%的股份。

杭州北径科技有限公司为何看中一个在校中职生,让他成为公司

技术总监并给予股权分红的优厚待遇?这里不得不提吴能宝同学的龙腾网。一年前,由他一手设计、开发的龙腾网,在线上小有名气,目前该网站浏览量上万人次,且产生盈利。自从2014年进入鄞州职教中心就读计算机专业,他就开始做网页,在之后的两年里,他不但写过MIS、数据库、应用程序,还自学做过通信软件、硬件驱动、协议栈,现在又做操作系统内核和IC相关开发。

“吴能宝同学是难得一见的网

络奇才。他的网站开发与维护能力水平很高,好多计算机老师自愧不如。”鄞州职教中心计算机组组长应成君老师说,这两年,学校很多参加全国创新杯说课大赛和信息化大赛的老师说课PPT,校歌《学府明天》等,都是在吴能宝同学帮助下制作完成的。

“公司承揽企事业单位的网站建设与维护,初步目标是年产值上千万。”吴能宝同学信心满满地说,“我将参加2017年的高考,争取先考到杭州上大学,然后边学

习边创业。”

“2017年我的小目标是赚100万元!”这几天,吴能宝正参加一年一度的杭州·云栖大会。该大会由杭州市政府和阿里巴巴集团主办,为创业者搭建交流的平台。

“作为学校计算机网络专业的一名学生,他是我校蓝鸟信息工作室的主力成员,同时也是2016年全国技能大赛的获奖选手。”学校动漫专业带头人诸军老师不无自豪地说。

全市乡镇文联建设现场推进会举行

力争年底实现乡镇文联全覆盖

本报讯(记者陈青)昨天,全市乡镇(街道)文联建设现场推进会在余姚泗门镇举行。市委常委、宣传部部长万亚伟,市人大常委会副主任、市文联主席翁鲁敏出席。

目前,我市11个县(市)区已建成乡镇(街道)文联67个,覆盖率为45.9%。

会议指出,乡镇(街道)文联是党的文艺工作深入基层的重要渠道,是繁荣发展社会主义文艺的重要力量,是文联工作职能拓展的重要支撑,是新形势下实施文艺为民、文艺惠民、文艺乐民的重要载体。要通过发挥乡镇(街道)文联的组织优势和机制优势,

指导推动全民艺术普及和公共文化服务均等化目标,提升人民群众的文艺素养,激发文化创造活力。到2016年底,基本实现全市乡镇(街道)文联组织全覆盖,带动所在乡镇(街道)建立有一定国家、省、市级会员并相对稳定的若干支文艺社团,全面提升文艺人才培养、文艺作品创作、文艺活动开展的水平,促进群众更广泛地参与文艺活动。

会议强调,要探索建立政府主导、社会参与的多渠道投入机制,要鼓励和引导社会资本主动参与乡镇(街道)文联公共服务、设施设备的配置和运营,积极推行捐助、冠名等模式,吸引更多社会资金投入乡镇(街道)文联工作。

省内最大断面公路隧道

将军山隧道全断面贯通

本报讯(记者张燕 通讯员张俊杰)记者昨日从北仑区交通运输局获悉,我省最大断面公路隧道——将军山隧道历时18个月建设,目前全断面贯通。

将军山隧道是穿山疏港高速梅山保税港区连接线工程的关键性核心工程。该连接线全长9.82公里,其中将军山隧道是一座分离式大跨度断面隧道,隧道左、右洞长均为1375米,单洞净宽16米,净高5米,隧道总跨度16.8米,为分离式双向六车道,设计时速每小时80公里,总高度为10.85米,断面面积大于200平方米,属于超大断面隧道。



右图:全断面贯通的将军山隧道。(张燕 张俊杰 摄)

市人大常委会召开代表建议办理工作第三方评估专家点评会

本报讯(记者陈飞)昨日下午,市人大常委会召开代表建议办理工作第三方评估专家点评会。市人大常委会副主任宋伟出席。

“基于调研和分析,评估组认为,吴宗良等代表提出的《关于加快建筑垃圾资源化开发利用的建议》,具有很强的针对性和现实意义,其他城市在这方面的实践也充分说明了其可行性,希望办理单位进一步加强调研论证,提出具体办法和措施,使代表建议得以落地推行。”专家们对4件建议办理逐一进行了点评,代表和办理单位也作了积极的沟通交流。

引入第三方评估机制,是宁

波市人大常委会开展代表建议办理工作的探索与创新。2014年以来,市人大常委会先后将14件二次办理后代表仍不满意的建议办理工作交由中立的第三方专家来加以评判。

与会各方认为,第三方评估工作评估主体客观,过程有序,从实施效果来看,既推动了办理难点问题的解决,也增进了代表与办理单位之间的相关沟通和理解。会议指出,今后要坚持提质与增效两手抓,着力提升代表建议的提出质量,不断增强建议办理的实际成效,努力强化问题导向、效果导向、满意导向,有效推动代表建议落到实处,真正解决人民群众关心的实际问题。

“宁波发布”2周岁生日派对,约吗?

本周日南塘老街一大波生日礼物等你来领

本报讯(记者余婧婧)宁波市政府新闻办公室的官方微信——“宁波发布”(微信号:nbb0574),将于10月16日迎来2周岁的生日。今天,宁波发布工作室向市民发出邀请,本周日上午来南塘老街参加一场特别的生日派对——第二届布丁粉丝节。“宁波发布”已备好一大波生日礼物,就等你来领。

两年间,“宁波发布”始终围绕市委市政府的中心工作、重大决策、突发事件和社会热点问题,第一时间向广大网民权威发布,并随时为市民提供教育、医疗、社保、

招聘、天气等方面丰富的民生服务资讯。目前,宁波发布微信粉丝已接近16万。

本届布丁粉丝节定于10月16日上午9时,在南塘老街二期与三期中间的大广场拉开帷幕。在这个洋溢着宁波味道的地方,“宁波发布”的漫画形象“小布”将正式公布并首次和市民见面。届时,你还有机会参与好玩的拼图游戏,亲手把“小布”可爱的漫画形象拼出来。

“小布”将在现场为市民派发丰厚的生日礼物——运动手环、手机充值卡、电影票、咖啡券、书券

……来了,你就知道中奖面有多广。

10月16日,全市各县(市)区的政务微信、部分政府职能部门的官方微信,也将派员到现场和市民面对面。想看看这些微信号幕后的小编们长啥样?想近距离与小编聊聊,说说对公众号的看法?来现场吧!这些微信,同样为市民带来了丰富的礼品!

此外,本届布丁粉丝节现场,将展示日签大赛的优秀作品,市民可以一览宁波变化之美。而由日签大赛延伸而出的“跟着‘小

布’探访宁波新变化”大型活动,也将启动市民报名;接下来,“小布”将带着报名成功的粉丝,走访各县(市)区最具代表性的能体现各自全年变化之美的地方——全程免费哦!



“宁波发布”二维码

第三届宁波民建奖学奖教金颁发典礼举行

本报讯(记者龚哲明 通讯员金黛莹)昨日上午,第三届宁波民建奖学奖教金颁发典礼在宁波外事学校举行。副市长、民建市委会主委、市民建企业家协会会长张明华出席并讲话。宁波外事学校103名学生、7个学生社团、25名教师获得了表彰。据统计,该基金三年已累计表彰优秀师生385名、社团组织

18个。

民建宁波市委会依托市民建企业家协会服务平台,于2014年在宁波外事学校设立“宁波民建奖学奖教基金”,三年共出资60万元,每年奖励成绩优秀、工作业绩突出的师生20万元,旨在弘扬校园正能量,进一步推动学校更好更快地发展,为地方经济社会发展培养更多的特色人才。

“总理又给我们点赞了” 宁波儿童创造力教育项目亮相“双创周”

本报讯(记者易鹤 通讯员李丽珍)“李克强总理又来看我们了,还给儿童创造力项目点了大大的赞。”昨天晚上,第二次参加全国创新创业活动周的张望难掩激动之情。

张望是宁波考工记创意的董事长。他和他的团队正在打造一个基于儿童创造力开发的创新平台。“去年,我们参加首届全国大众创业万众创新活动周时,李克强总理了解到项目的情况后,鼓励我们把创新基因传播出去。”

一年后的第二届全国大众创业万众创新活动周上,宁波考工记儿童创造力教育项目从3000

多个报名项目中脱颖而出,成为唯一连续两年参展并与总理互动的项目。“听说这一次,我们的项目从产品导向发展成为平台战略,激发孩子从已知探索未知,解决‘从0到1’的思维突破,总理高兴地说,这就是创造力培养。”张望回忆。

据介绍,儿童创造力教育体系目前已作为慈溪市科技馆建设和运营的核心。该馆也是全国首个以PPP模式运营的科技馆。今年宁波儿童创造力教育项目已创造产值2000多万元,连续两年实现产值翻倍,并在全国建立了30多个推广示范点。



图为选手进行下午茶创意设计比赛。(刘波 摄)

旅游“工匠”比技能

本报讯(记者张正伟 通讯员周佩华 孙亚玲)昨天上午,由旅游局、市总工会、市人社局、团市委共同举办的2016年宁波市旅游饭店服务技能大赛决赛拉开帷幕。参赛选手将在“中式辅床暨夜床设计”“中餐宴会主题摆台”“下午茶创意设计”“饭店万能工技能操作”“特色客栈主题宣传视频展示”等5个项目上一比高下。副市长林静国出席相关活动。

本次大赛增设的“饭店万能工技能操作”项目,要求酒店客房及公共区域的设备设施维护人员集水电工、木工、机械工等多技能于一身,以适应当前饭店业严控人力成本的要求。“特色客栈主题宣传视频展示”则引领民宿、客栈打造精品,起到传承历史、体现地方特色、提供文化体验等目的。

携手迈向工业4.0时代

“2016民营企业对话世界500强”活动侧记

本报记者 冯璋 通讯员 薛冰

“在‘中国制造2025’大背景下,民营企业如何转型?”“对企业来说,什么才是看得见、摸得着的效率?”……昨天下午举行的智能制造产业合作交流会上,来自宁波及周边的数十家企业与世界500强企业展开了一场关于“智能制造”的“头脑风暴”。

一件衣服从下单到交到客户手里,需要多长时间?宁波慈星股份有限公司执行董事李立军给出的答案是:7天。“它有赖于整个服饰生产的自动化与智能化。”李立军

说,几天后的第20届宁波国际服装节上,慈星研发的服饰快速个性化云制造装备将亮相。作为全球最大的智能针织装备生产企业,近年来,慈星不断加强与世界微软、阿里巴巴等互联网“大腕”联手,从制造业企业向制造服务业企业转型。如今,慈星在汽车零部件、3C行业、纺织服装产业的自动化方面都有了新的拓展。

同样在工业自动化起步较早的还有宁波均胜普瑞汽车电子有限公司。除了与德国西门子等制造业巨头强强联手外,均胜普瑞如今也开始致力于为中小企业提供工业自动化的生产线解决方案。企业负责人希望,

均胜普瑞能真正为宁波、浙江乃至中国企业迈向工业4.0时代助力。

交流会上,不少宁波企业在介绍自身发展情况及转型中遇到的“痛点”同时,也提出了需求。诸如宁波圣龙(集团)有限公司渴望“一体化的智能化解决方案”,宁波天安集团股份有限公司提出“围绕磁性复合电极”的合作需求,浙江中之杰软件技术有限公司希望“学习西门子关于智能工厂的先进技术”等。

作为全球制造业的精英,不少世界500强企业在现场畅谈自身智能制造的发展经验,也对宁波市场前景十分看好。总部在美国硅谷的国际货代企业FLEXPORT中国区

总裁高学亨十分看好宁波的港口优势。他说,借助互联网,FLEXPORT研发了可视化实时性的国际货运平台,这个平台如果与宁波舟山港相结合,将会实现整个宁波港口供应链的互联网化。

对于有些民企提出的引进先进智能制造技术的需求,菲尼克斯(中国)投资有限公司总裁顾建党的回答相对犀利:“智能制造是一个手段,而不是目的。”他认为,智能制造是以效率改善为根本目标,要适时而动,注重运用的场景和实效。民营企业要从自身行业的特征,从内部组建自己的智能制造研发团队。

事实上,近年来,宁波民营企业与世界500强企业的合作日益密切。统计显示,截至9月底,已有49家世界500强企业在宁波投资兴办110个项目,总投资超过110亿美元,合同利用外资45.8亿美元,实际利用外资34.1亿美元。

爱粮节粮一起行动



昨天,宁波国家高新实验幼儿园明辰小一班“爱玛之家”的孩子亲手拌面、捏蝴蝶面,尝一尝自己的劳动果实,体验制作面食的乐趣。10月16日是世界粮食日,该园用内容丰富的活动,倡导孩子们从小爱粮、节粮。(邱丽霞 刘波 摄)